

X ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Режевской район, Свердловской
обл., здание райисполкома.
Телефон редакции № 70.

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 101 (1171) 27 сентября 1940 года, пятница Цена номера 5 коп.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 12 месяцев—7 руб. 20 в.,
на 6 месяцев—3 руб. 60 в.,
на 3 месяца—1 руб. 80 в.,
на 1 месяц—60 коп.
Выходит 12 раз в месяц
Подписка принимается
почтовыми агентствами
и письмоносцами.

Не оставить в поле ни одного колоска

Установление четкой системы приемки скошенных участков, обязательная вязка и укладка хлеба в копны, кресцы и бабки, начало молотбы на пятый день после косовицы—эти и другие мероприятия, намеченные в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР направлены к одной цели—не допустить потерь.

Опыт передовых колхозов наглядно показывает, что там, где по-большевистски осуществляются решения партии и правительства об уборке и заготовках сельхозпродуктов, урожай убран отлично, потери сведены к нулю.

Колхозники артели им 8-е марта, закрыв все каналы утечки зерна при уборке, собрали высокий урожай—по 18—20 центнеров с каждого гектара, но хозяйски, без потерь убрали урожай многие колхозы района.

Так должны убрать урожай все колхозы. Этого требуют интересы государства, интересы укрепления колхозов и дальнейшего развития зажиточности колхозников.

К сожалению, руководители некоторых колхозов безответственно отнеслись к уборке урожая, вследствие чего потери зерна достигают огромных размеров. В колхозе «Красный труд» Каменского совета председатель Рычков П. П. потери исчисляются до одного центнера на гектаре, колосья до сих пор не подскребены. Больше центнера на каждом гектаре составляют потери урожая в артели им. 1-е мая (председатель тов. Минеев) и в «Культуре» Липовского совета.

Во многих колхозах считается уборка законченной, в тоже время возле меж и дорог остались площадки неубранного хлеба и председатели колхозов считают это нормальным. Факты эти имеют место в артели «Пролетарка» председатель тов. Голендухин, в «Новой деревне» и других.

По данным райзо, если верить этим сведениям, в колхозах района осталось не подскребено колосьев больше, чем на пяти тысячах гектаров—это громадные потери.

Подобное положение стало возможным лишь потому, что заведующий райзо тов. Алферьев, директор МТС тт. Иванов и Певров проявили преступную беспечность в сохранению урожая.

Самую большую вину нужно

отнести в адрес старшего агронома райзо тов. Алферьева, агрономов МТС тт. Мокропосова и Лапина, они в первую очередь должны были потребовать своевременной приемки качества уборки председателями колхозов, организовать большевистскую борьбу за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельхозпродуктов». Вместо этого агрономы отсиживались в своих кабинетах или в лучшем случае раз'езжая по полям, регистрировали факты безобразной уборки, не пресекая их.

Пользуясь попустительством, некоторые председатели колхозов решили пахать зябь на площадях, на которых колосья не подскребены, так было в артели им. Ленина, Фирсовского совета.

Надо понять, что несвоевременное подскребание колосьев и скирдование соломы, кроме крупных потерь урожая привело к перенапряжению других работ, отразилось на всапке зяби. В колхозах «Смычка» председатель Олухов, в «Верном пути» и в других, тракторы на пахоте зяби простаивают сутками из-за того, что площади не подготовлены. Кроме того солома представляет большую ценность, как корм для животноводства, ее нужно сохранить.

Вот почему нужно все силы и средства колхозов бросить на выполнение обязательств перед государством, собрать урожай до одного колоска, организовать круглосуточную молотбу—езде должна быть хозяйская забота об урожае.

Беспощадно наказывать дезорганизаторов колхозной дисциплины, которые стараются в первую очередь убрать в своих огородах, а потом уже работать в колхозе.

Тех руководителей, которые не борются с потерями, потворствуют дезорганизаторам колхозной дисциплины, не желают организовать уборку и заготовку сельхозпродуктов так, как требуют партия и правительство, надо привлекать к суровой ответственности, вплоть до снятия с постов и передачи суду.

Урожай—итог годовой работы колхозного крестьянства—богатство колхозов и страны. Собрать его весь до килограмма—дело первостепенной государственной важности.

партийных, комсомольских организаций и работников животноводческих ферм.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета для организации взаимопроверки послали в колхозы 30 человек из районного партийного, советского актива и специалистов животноводства.

Сегодня взаимопроверочные бригады во всех колхозах приступают к работе.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ! ОБЪЯВИТЬ БЕСПОЩАДНУЮ БОРЬБУ С ЛОДЫРЯМИ И ИХ ПОКРОВИТЕЛЯМИ

Завоеван 120 пудовый урожай

(из рассказа звеньевого ефремовского звена колхоза «8-е марта» Дорохина Петра Ильича)

Я уже рассказывал в газете «Большевик» за 21 мая, как наше звено применяло высокую агротехнику во время весеннего сева и сейчас хочу коротенько рассказать чего мы добились.

Нами было запланировано колхозом посеять 20 га пшеницы с урожайностью 13 центнеров с га, 7 га ячменя с урожайностью 12 центнеров с га, 2 га картофеля, 10 га овса и 10 га озимовой ржи.

Пшеницу мы посеяли по зяблевой всапке крестовым способом, брали на себя обязательство вырастить 18 центнеров с гектара, а вырастили 20 центнеров.

Ячмень посеяли на весновсепашку, получили урожай 20 центнеров 13 килограмм с гек-

тара, вместо взятого нами обязательства вырастить 17 центнеров. Овес сеяли по зяби и получили урожай 19 центнеров, картошку мы садим подопашку вручную, три раза производили окучивание и вместо взятого нами обязательства вырастить 90 центнеров с гектара, мы вырастили 250 центнеров.

Наше звено сейчас заканчивает полевые работы, обмолот и уборку картофеля, приступает к плетению щитов для снегозадержания, что сохранит большую влагу в земле, посев будем проводить только по зяблевой всапке крестовым способом, проведем и ряд других агротехнических мероприятий, обеспечивающих высокий урожай 1941 года.

Что показала проверка

На суд и прокуратуру возложены огромной важности задачи—так проверить исполнения директив правительства, чтобы все чувствовали на себе всевидящий глаз советской законности.

Не усвоили этой истины прокурор тов. Свизев начальник милиции тов. Бурко и нарсудья Горохов.

Проверка показала, что вместо большевистской борьбы за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельхозпродуктов» работники суда и прокуратуры проявили мягкотелость к саботажникам уборки и зернопоставок.

Председатель колхоза «Красный боец» Савин с самого начала уборки, стал на антигосударственный путь разбазаривания зерна, о чем неоднократно сообщала газета «Большевик». Он за последнее время допустил порчу зерна 170 центнеров. Сорвал сроки уборки, зернопоставок, и до сих пор остается безнаказанным.

Шамапаев—председатель колхоза «Новый путь» сорвал сроки уборки и зернопоставок, хлеб не вешается ни у комбайна, ни на складе и за все эти антигосударственные дела милосердный судья Горохов, ограничился дать этому заядлому саботажнику 6

месяцев исправительно-трудовых работ.

«Горбатого могила исправит» Шамапаев и по сей день продолжает саботировать зернопоставки. Ни одного дня не выполнил установленного графика вывозки.

Из одиннадцати дел поступивших в прокуратуру о нарушениях постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельхозпродуктов» разобрано только 4, а привлечены к судебной ответственности только двое.

17 дел поступило в милицию о порче и о безучетности хлеба, а разобрано только одно. Начальник милиции тов. Бурко всю свою работу построил на писанине докладных в адрес райкома и исполкома, а сам палец о палец не ударил для того, чтобы немедленно привлечь виновных к ответственности.

Ни одно постановление бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета о привлечении саботажников уборки и зернопоставок прокуратурой и милицией полностью не выполнено.

Можно не сомневаться, что райком партии и исполком райсовета сделают выводы не только по саботажникам уборки и зернопоставок, но и по их покровителям.

Дезорганизаторы исключены из колхоза

Из числа членов сельхозартели «Новая деревня» Останинского совета исключены две семьи, семья Кочегаровых и Путиловых.

Сам Кочегаров Сергей Лаврентьевич вместе с женой Аксиной и двумя дочерьми Ульяпой и Августой систематически нарушали устав сельхозартели, ни одного дня они не выходили на работу без опозданий, в период сеноуборочной вали прополку в своем огороде и во время уборочной кампании убирали в своем огороде, а не работали на уборке колхозного урожая.

Путилов Иван Иванович будучи членом правления артели, самовольно ушел работать в Черемисскую МТС, его жена Александра не выработала установленной нормы трудодней.

От таких членов артели, как Кочегаровых и Путиловых безусловно колхоз не мог получить ничего хорошего кроме вреда, эти лжеколхозники своими противоклхозными делами создавали полнейшую дезорганизацию в трудовой дисциплине колхоза и тащили колхоз назад.

Колхоз «Красная звезда» избавился от дезорганизатора Киселева Ивана Александровича, который за период работы в колхозе так же имел ежедневные опоздания при выходе на работу и в последствии ушел самовольно работать на предприятие. Исполком райсовета утвердил решение колхозников об исключении дезорганизаторов из колхоза.

Райуполнаркомзагу нужно немедленно сделать исключение налога на таких лжеколхозников по ставкам единоличника.

Тот кто мешает на пути к зажиточной жизни колхоза и колхозников, тому нет места среди честных работников социалистического земледелия.

ТАМ, ГДЕ НЕ БОРЮТСЯ ЗА ДИСЦИПЛИНУ

В колхозе «Светлый путь», Узьяновского совета, на 23 сентября осталось еще не убранными 54 гектара зернобобовых и два с половиной гектара картофеля.

Правление колхоза не объявило беспощадной борьбы к лодырям, прогульщикам, которые до сего времени скрываются под маркой колхозника—в этом причина отставания колхоза.

Узьянова Татьяна Васильевна не работает на уборке колхозного урожая 3 дня, копает картофель в своем огороде.

Правление колхоза видит противоклхозные поступки Узьяновой, но мер никаких не принимает.

Свой.



У этих саботажников зернопоставок нашлись смягчающие обстоятельства. Какие? Сердобольный прокурор и мягкий судья.

Началась взаимопроверка состояния животноводства в колхозах

В Липовском, Каменском и других советах района 25 сентября созывались совещания актива с вопросом обсуждения постановления исполкома Облсовета и бюро Обкома ВКП(б) «О проведении массового рейда проверки общественного животноводства и подготовки к зимовке скота».

На совещаниях и правлениях колхозов подобраны проверочные бригады из представителей членов советов, правлений колхозов,

ОБ ОДНОМ ОШИБОЧНОМ МНЕНИИ

Обращение коллектива рабочих Глуховского текстильного комбината о создании овоще-животноводческой базы, в ряде предприятий Режевского района не нашло отклика.

В артели «Металлоширпотреб» председатель Мозгалин, парторг Таланкин все еще держатся таких мнений, что следует ли заниматься этим делом, когда рабочие все местные жители и имеют свои хозяйства.

Таланкин забыл об одном, что работающие рабочие во вредных цехах, не получают положенные им жиры.

Не только обесудить обращение Глуховцев среди коллектива рабочих, оказалось, что сам Таланкин не читал этого обращения.

Такое же положение и в пикеле-заводе. Здесь, казалось бы, дирекция вместе с партийно профсоюзной организацией должны горячо подхватить обращение глуховцев и уделить максимум внимания развитию овоще-животноводческой базы.

На самом же деле ни директор завода, ни партком и рудзавком ничего не сделали и не обсудили обращение глуховцев среди своего коллектива рабочих.

Неблагостные выглядят положение и в механическом заводе, где также по обращению глуховцев ничего не сделано. Ряд руководителей разговаривают так, что дело к зиме зачем сейчас беспокоиться о посадке, они глубоко ошибаются, только в данный период надо вплотную заняться вопросами получения определенного земельного участка, а не ждать весны, когда надо будет производить посадку овощей, тогда разговаривать о получении участка будет поздно. И на, конец, вопрос поставлен не только о создании овощной базы, но и молочной, а это нужно делать сейчас же.

Дербышев.



Что вы думаете на счет подсобного хозяйства?

Думаю, что оно нам будет мешать.

БУХГАЛТЕРСКИЕ ЧУДЕСА

Рационализаторские предложения по никелевому заводу поступают в достаточной мере, но бухгалтер Глинских, чтобы отбить охоту данным товарищам, выдает суммы присужден-

ные им по рационализации только путем почтового перевода, где трудящиеся не получают сумму стоимости перевода, в то время как сидят в 5-6 метрах от тов. Глинских. ИЛПИН.

Как мы развиваем общественное животноводство

Рассказ председателя колхоза тов. Ш. Карданова

В нашем колхозе имели Орджоникидзе (Нагорный район, Кабардино-Балкарской АССР) 5 животноводческих ферм: крупного рогатого скота, коневодческая, овцеводческая, свиноводческая и птицеферма.

Свиноферму мы организовали недавно, после последних решений партии и правительства. Остальные фермы у нас существуют давно. Накопился уже большой опыт работы по развитию общественного животноводства, который может помочь и другим колхозам.

Самое главное в работе колхозных животноводческих ферм — хорошо организовать уход за животными. Нетрудное дело — обзавестись скотом. Для этого достаточно купить нужных колхозу овец, коров, свиней и т. д. Гораздо важнее организовать дело таким образом, чтобы поголовье общественного скота ежегодно росло, чтобы продуктивность его все время повышалась.

А для этого в первую очередь нужна борьба за сохранение животных.

Как с этим делом обстоит у нас? В 1938 году мы сохранили 97 процентов всех полученных животных, а в прошлом году не потеряли ни одного жеребенка. В

1935 году настриг шерсти на овцу у нас составлял 1,2 килограмма, а в прошлом году эта цифра дошла уже до 2,2 килограмма. То же самое и с удоями. В 1935 году в среднем от каждой коровы мы получили 757 литров, а в 1939 году средний удой поднялся до 1420 литров.

Наша колхозные животноводы очень бережно ухаживают за жеребыми, стельными и окотными матками, создают им лучшие условия, заботятся о них. Доярки, чабаны, табунники, — словом, все работники животноводческих ферм работают так, как этого требует зоотехническая наука, как учат передовые стахановцы.

Я советую каждому колхозу в первую очередь позаботиться о том, чтобы укомплектовать обслуживающий персонал фермы хорошими колхозниками, преданными своему делу, любящими его.

Во многих колхозных фермах господствует настоящая безличка в уходе за скотом. Сегодня за коровой ходит одна доярка, завтра — другая. Это ни к чему хорошему привести не может.

В нашем колхозе существует твердое правило: животноводческие бригады создаются на срок не менее 3 лет. Многие наши бригады работают по 4-5 лет

30 РУБЕЖОМ

Англо-Германская война

Германский бюллетень «Дипст Аус Дейчланд» пишет, что нападения германской авиации на Англию еще в начальной стадии. Ближайшие дни ожидается усиление германских атак. По словам бюллетеня германскими бомбардировками повреждено около 6000 промышленных предприятий Англии причем 1,400 из них приходится на Лондон. В больших городах Англии выведено из строя до 20 процентов га-

зовых заводов и электростанций. Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что палеты на Лондон в ночь на 24 сентября были повидимому самыми сильными в последние две недели.

Как передает агентство Рейтер в ночь на 24 сентября английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке Берлин и прилегающий к нему район. В следующую ночь бомбардировка Берлина повторилась. ТАСС.

Английское нападение на Дакар

23 сентября английские военные корабли обстреляли Дакар (главный порт Сенегала-французской колонии в западной Африке). В сообщении агентства Гавас говорится, что явившийся с английской эскадрой бывший французский генерал Де-Голль, предложил сдать ему город. Ночью англичане пытались высадить десанты. Утром 24 сентября обстрел Дакара возобновился.

120 французских самолетов

вылетевших из Марокко ответили англичанам бомбардировкой Гибралтара. Как сообщают американские телеграфные агентства, бомбардировка продолжалась свыше двух часов. Бомбы попали в арсеналы, доки и на военный аэродром. Вскоре после прекращения бомбардировки флот покинул Гибралтар. По мнению агентства Ассошиэтед Пресс английские военно-морские силы готовят нападение на порты Марокко. (ТАСС).

Вторжение японских войск в Индо-Китай

Как уже сообщалось японские войска словив сопротивление приграничных гарнизонов, вторглись в северную часть Индо-Китая.

Агентство Гавас передает, что японцы вступили в город Тонкина. Захват Тонкина, заявляет агентство, противоречит условиям Франко японского соглашения подписанного 22 сентября.

Китайская газета «Даваньбао» пишет, что 23 сентября на совещании штаба китайской армии было решено начать широкое наступление против японцев в провинциях Гуанси и Гуандун, откуда главные японские силы переброшены к границе французского Индо-Китая. (ТАСС).



Прикрываются званием колхозника

Причина отставания колхоза «Смычка» ясна. Колхоз мог быть в числе передовых, но его своими противоклхозными делами тащат назад лжеколхозники.

Жена члена правления Буркова Сусанья Яковлевна с начала года выработала только 36 трудодней. Жена члена правления Коркодинова Лидия Никифоровна выработала 43 трудодня, и работать согласилась только в детских яслях, а на полевые работы не пошла.

Жена заместителя председателя колхоза Буркова Федосья Ефимовна выработала 59 трудодней, теперь от работы отказалась, четвертый день убирает картошку в своем огороде.

В то время как в колхозе еще не убрано 9 гектаров картофеля и на площади в 400 га не заскородована солома, по 10-15 человек ежедневно не выходят на работу.

Вместо объявления беспощадной борьбы с разгильдяями председатель колхоза Олухов занимается уговариванием — ни одного прогульщика не наказано.

Честные колхозники должны потребовать от правления, очистить свои ряды от колхозных прихлебателей и воздать по заслугам их покровителям.

Леонтьев.

ПОПРАВКА

В газете «Большевик» № 99 в статье «Нет борьбы с прогульщиками» во втором абзаце по вине литработника Дербышева допущена ошибка. Напечатано жена бригадира колхоза Данилова, следует читать жена председателя совета Данилова.

Зам отв. редактора В. Г. ШУБНИКОВ.

типографии газеты „БОЛЬШЕВИК“ ТРЕБУЕТСЯ ПЕЧАТНИК Редакция.

В целях лучшего обслуживания населения поселка Реж для своевременной уплаты обязательного окладного страхования, местных налогов подоходного и культурного налога РАЙФИНОТДЕЛ с 23 сентября 1940 года ОТКРЫВАЕТ ВЕЧЕРНЮЮ КАССУ по приемке указанных платежей Касса работает в помещении поселкового совета с 6 до 8 часов вечера ежедневно при сдаче платежей требуйте квитанцию установленного образца госзнака. РАЙФО.